

新县自然资源局

新县自然资源局 关于“双随机、一公开”工作落实情况简报

今年以来，我局按照县政府统一安排部署，根据商事制度改革的有关要求，紧紧围绕规范权力运行，以深化简政放权、提升监管效能、优化服务水平为重点，以实现“双随机、一公开”监管执法全覆盖为目标，牢固树立“互联网+监管”理念，积极探索随机抽查机制，创新监管方式，强化事中事后监管，通过转观念、抓保障、重信用、强监管，确保在落实上做到“三到位”。现将有关情况汇报如下：

一、转变监管执法理念，确保思想认识到位

双随机抽查是全面深化改革和转变政府职能的一项重大决策，是推进“放管服”的重要举措，是规范事中事后监管的有效手段。我局高度重视，坚持以转变观念为先导，采取系列措施统一思想，提高认识，有效实施。

一是营造良好氛围。局党组认真学习“双随机”监管方式改革专题内容，学习传达上级局和县委、县政府推广随机抽查指示

精神，增强领导班子集体开展“双随机、一公开”抽查工作的思想共识。坚持用改革的思维统领、指导全局，将干部职工的思想和行动高度统一到县局的工作部署上来，在全局形成适应改革、支持改革和引领改革的良好氛围。

二是强化业务指导。组织“双随机、一公开”综合抽查专题培训，对检查对象、检查内容、检查方式、检查时限及具体操作流程和文书规范进行了详细的讲解，使检查人员熟练掌握具体业务操作内容。针对如何落实“双随机一公开”工作，及时组织相关业务部门、基层所长进行商讨，听取各方面意见，力求工作部署“接地气”。实施检查时，业务股室对口全程指导，确保抽查工作顺利进行。

三是坚持问题导向。做好事前准备、事中检查和事后处置。按照“谁检查、谁录入”的原则，对正常经营的市场主体结果实时录入，对存在轻微违规行为的敦促其立即整改，对检查中发现有显见违法行为的，及时上报移交给相关的执法办案部门。

二、注重科学安排部署，确保工作措施到位

我局通过加强统筹指挥，明确抽查流程，周密实施检查，确保各项工作措施落实到位。

一是强化执法制度保障。在推行“双随机、一公开”工作中，我局将强化制度保障放在首位，制定了“双随机、一公开”监管工作的实施方案和监管工作实施细则，并针对 2021 年度“双随

机、一公开”工作制定了抽查计划，于2021年11月在国家企业信用信息公示系统（河南）录入检查事项清单10条，建立并完善了“两库一单”。明确了“双随机一公开”工作法律依据和抽查方式等方面的问题，为开展随机抽查工作划定了范围，从制度上杜绝了职权滥用情况的发生。

二是注重执法办案效能。在执法办案具体实施过程中，按照“减少执法活动的随意性、提升执法办案的效能性”的原则要求，通过“聚合力、拓案源、搭平台、建机制、强保障”等有力措施，初步形成了以行政指导、随机抽查、专项检查、举报移送案件核查和监管效能督查相结合的常态化监管机制，从监督检查任务的分派，检查计划的制定实施，到最后的结果总结，都体现了简政放权、服务于民的宗旨，有效杜绝了执法扰民情况的发生，提升了执法办案效能。

三、聚焦热点难点问题，确保监管执法到位

在“双随机一公开”工作中，我局坚持将社会关注的热点问题放在首位，把群众关切作为工作的重点，在国家企业信用信息公示系统（河南）新增行政许可19条和行政处罚8条。

在今后的工作中，我局将进一步深化“放管服”改革，全面落实“双随机一公开”监管模式，完善工作制度，改进监管方式，提高执法效能，维护好全县市场经济秩序，为我县经济建设做出更大的贡献。

